

sueldo anual de 1.080 pesetas; trascurridos seis meses, serán nombrados de tercera los que sean aptos, y las licencias de dichos oficiales serán concedidas sin abono de sueldo.

Trátase de celebrar en Barcelona una lotería de grandes premios, aplicando su producto á los gastos que ocasionen los festejos y certámenes que se verifiquen durante la época de la próxima Exposición.

Los conocidos escultores y pintores amigos nuestros señores Gomez Hermanos, han tomado á su cargo la limpieza de un cuadro de mucho mérito que habia colocado en uno de los altares de la Santa Iglesia Catedral, y cuyas pinturas estaban enterradas bajo una capa de polvo tan espesa como adherida á la tela. En verdad que la operación se ha llevado á cabo con tanto esmero, que ha quedado el cuadro como nuevo, bien deslindadas las figuras y sin que se conozca el abandono á que tal obra de arte ha estado entregado.

Este cuadro, como otro de mucho mérito que hay en la sala capitular, quedarán muy en breve colocados dentro de unos artísticos marcos que están tallando, como saben hacerlo, los mencionados escultores.

Leemos en *La Publicidad* del pasado lunes:

Se encuentra accidentalmente en Barcelona, nuestro estimado amigo particular don Ramon Borlas, distinguido autor dramático y director de *«La Nueva Lucha»* de Gerona.

En esto está equivocado el periódico posibilista, no obstante tener en su Redacción un colaborador del periódico del señor Maciá, porque nuestro amigo señor Borlas ni ha sido ni es Director de tal periódico.

A cada cual lo suyo.

Antes de ayer regresaron á esta capital los señores Gobernadores civil y militar los cuales, según sabemos por referencia, vienen muy satisfechos de la excelente acogida que les han dispensado las poblaciones de la alta montaña que han visitado. No esperábamos otra cosa de la galantería de los hijos del país y de los merecimientos de los viajeros.

Nuestro buen amigo D. Teodoro Palau, se encuentra enfermo á consecuencia de un ataque reumático-articular-inflamatorio-agudo que le tiene imposibilitado para todo movimiento y postrado en cama desde ocho días hace.

Muy de veras le deseamos un pronto alivio y rápida cuanto radical curación.

A consecuencia del pedrisco que hace diez días cayó sobre Amer y su término municipal, se nos dice va á procederse á la instrucción del oportuno expediente para ver de que se perdone á aquellos contribuyentes el pago de los tributos.

Muy dignos son de ello.

Desde Castelló de Ampurias dicen á un periódico de Figueras, que uno de estos días sintiéronse de pronto indispuestos los miembros de una familia después de haber comido habichuelas, pimientos y tomates, hallándose uno de ellos en grave estado. Se ignora la causa que produjo este envenenamiento.

El Taga de Ripoll publica un Remitido demostrando que no pertenece al Sr. Ginestá, alcalde de aquella villa, la iniciativa del nuevo paseo de la misma.

No, la iniciativa del Sr. Ginestá se reduce exclusivamente á denunciar al colega y á *La Lucha* cuando cree que publica correspondencias penables.

A propósito: dice *El Taga* que los condimentos que se sirvieron en el banquete al señor Gobernador, fueron transportados en el carro de la basura cuyo carro, según noticias que nosotros tenemos, fué el mismo que prestó servicio mortuorio durante el último período de epidemia colérica.

¡Demonio, demonio! Vaya una curiosidad.

Durante las dos horas de paseo, la brillante música de Asia tocará esta tarde en el de la Dehesa las piezas siguientes:

- 1.º Paso-Doble, *El Honor*.
- 2.º Polka, *Solita*.
- 3.º Tanda de Valses de la Zarzuela, *La Tempestad*.
- 4.º Fantasía de *Moraima*.
- 5.º Gran Góvota, *Duquesito*.
- 6.º Paso-Doble, *Boccaccio*.

Alcaldía Constitucional de la Inmortal Gerona.

AVISO.—Deseoso este Ayuntamiento de proporcionar al vecindario algun alivio en la molesta carga de alojamientos, ha resuelto habilitar parte de los locales del edificio de su propiedad nombrado Universidad Antigua, convenientemente instalados al efecto, para la prestación, en tiempos normales, del consabido servicio.

En su consecuencia, podrán los vecinos redimir la espresada carga, siempre que por turno les corresponda prestarla, mediante el abono de 50 céntimos de peseta por cada uno de los días que dure dicho servicio.

Lo que esta Alcaldía se complace en poner en conocimiento del vecindario, para su inteligencia y efectos subsiguientes.

Gerona 27 de Septiembre de 1887.—El Alcalde Constitucional, *Emilio Grahit*.

Instrucción Pública.

EXÁMENES EN LLAGOSTERA.

Tuvieron lugar el 18 del presente, sirviendo de satisfacción y de entusiasmo á los padres que confían la instrucción de sus hijos al ilustrado é inteligente profesor D. José Esteva.

Durante los exámenes, que tuvieron lugar en el salon de sesiones del Ayuntamiento, los alumnos de todas las secciones probaron su aplicación con tanto acierto, que no dejaron nada que desear á la inmensa concurrencia que daba mayor esplendor al acto. Debemos hacer especial mención, de los niños don Bernabé Llorens, D. Emilio Vergés, D. Pedro Trias, D. Francisco Ballell, D. Arturo Rissech y D. Clemente Rodas, por la exactitud y precisión con que contestaron á todas las preguntas que les fueron dirigidas, y por lo bien que demostraron las razones y proporciones, y como se valieron de la regla de tres para resolver los problemas de tanto por ciento, de compañía, de interés simple y compuesto, y cambios. Los cuatro últimos pronunciaron bonitos discursos ponderando la necesidad de la educación, siendo muy aplaudidos.

Los trabajos de Policaligrafía de los examinandos, así como los de Dibujo lineal, topográfico y la construcción de dos esferas Copernicanas, obra de los mismos, estaban expuestos en el salón-escuela, y en todos estos trabajos se observaba propiedad en sus detalles, así como limpieza en todas las obras debidas á la aplicación de los pequeños artistas.

El Profesor D. José Esteva cerró el examen con un elocuente discurso manifestando al público que se debe comenzar la enseñanza moral, desenvolviendo, en primer lugar, la idea de Dios que previene naturalmente de las primeras percepciones que aparecen en los niños. Enseguida tomó la palabra el señor Rogés, que formaba parte del tribunal de censura, manifestando que para llenar su grande objeto la primera educación, debe dirigirse á desarrollar las aptitudes del joven dando á cada una el desarrollo necesario.

El respetable Cura-Párroco felicitó con elocuencia á los niños por su buen comportamiento durante el examen, ma-

nifestándoles que el destino del hombre en la tierra no es la felicidad, sino la perfección é hizo presente que el temor de Dios es el principio de la sabiduría y que, de consiguiente, la educación y la instrucción deben desarrollarse sobre las sólidas bases de la moral y de la religión. Hizo presente á los profesores don José Esteva y á don Pedro Rius y Juli, la satisfacción que experimentaba por su acierto en el desarrollo de las tres grandes facultades del alma, ó sus tres maneras de ser, y concluyó dándoles las mas expresivas gracias por lo bien que perfeccionaban la inteligencia y el corazón, alejando del niño las ciegas preocupaciones y las pasiones exageradas y brutales, consecuencias comunes de la ignorancia.

Antes de pasar á la repartición de premios, el Sr. Alcalde manifestó á los profesores, que experimentaba un indecible placer por el brillante resultado de los exámenes que acababa de presenciar, dándoles expresivas gracias por su buen celo en el cumplimiento de su sagrada misión, así como también á los alumnos por su amor al estudio, y al público en general por haber honrado con su presencia un acto tan solemne.

Nosotros no podemos menos, como entusiastas de los progresos de la enseñanza, de felicitar al Maestro de la escuela superior de instrucción primaria de Llagostera D. José Esteva y á su compañero de enseñanza D. Pedro Rius, por su plausible celo en bien de sus educandos, los cuales han sabido poner á grande altura los relevantes dotes de sus ilustrados Maestros.—B.

Madrid y Provincias

Los habitantes del pueblecillo de Lleó, en la provincia de Lérida, despertaron una de estas noches al crujido del maderamen de sus viviendas y al movimiento del suelo. Casi todos huyeron á la desbandada en paños menores. Se ignora la causa del suceso, sabiéndose solamente que el perimetro de la zona removida es de tres kilómetros cuadrados, y el movimiento de avance del terreno, de otros tres kilómetros por uno de anchura. Esta inversion y este levantamiento de tierras han hecho desaparecer lo que antes era bosque, tierra de labor ó viña. Además de la cosecha, desaparecieron unos 5.000 pinos y 409 cabezas de ganado, y quedó destruida la masía de Pey, pereciendo un anciano entre sus ruinas. La miseria es allí general. Hace años que se experimentó un desprendimiento análogo en las Escaldas de Andorra, en 1881, otro en Puigcerdós; y en 1884, otro más en Ortó. Con razon lamenta una carta de Seo de Urgel que nadie haya estudiado ese fenómeno, y que permanezca en el mayor olvido aquella infortunada comarca.

Dicen de Sevilla que de una de las galerías del ex-convento de San Juan Aznalfarache han desaparecido varios objetos ó labores de reconocido mérito.

El periódico de quien tomamos la noticia añade que el cura y el alcalde del citado pueblo tienen conocimiento del hecho y que seria conveniente que el gobernador de acuerdo con la Comisión de monumentos, dispusiera que por per-

sona entendida se girara una visita al referido local á fin de que pueda saberse lo que haya de verdad en el asunto.

El Crimen de Archidona.

En el Tribunal Supremo se ha verificado la visita de la causa de Archidona.

El señor Romero Girón ha sostenido el recurso del acusado Peris, formulado en el quebrantamiento de forma. Ha dicho que no se ha oído á los testigos que pudieran declarar los hechos, los cuales demostrarían la prueba de la coartada completa.

Señala que la Audiencia de Antequera ha establecido confusión entre el delito que se frustró y el delito consumado. Censura que las principales consideraciones no se hayan basado en hechos probados, sino el rumor público. Ha combatido la existencia de la alevosía. Dice que pudiera determinarse premeditación; pero esta circunstancia necesitaba claridad y tranquilidad de juicio, mientras que el delito se comió al parecer por causas que indicarían agravio.

El fiscal del Supremo ha sostenido que las Audiencias están facultadas para no oír á los testigos que estimen innecesarios. Ha afirmado la existencia de la alevosía y ha combatido la doctrina y las circunstancias que ha expuesto el señor Romero Girón.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Miguel Arcángel.

TELÉGRAMAS

Madrid 27.—Tratando la cuestión de los misioneros protes antes de las Carolinas, dice el *«Daily News»* que las autoridades españolas han cerrado quince escuelas, varias iglesias protestantes, y que los predicadores indígenas y misioneros americanos sufren amenazas, multas y arrestos y los terrenos de las sociedades protestantes son confiscados.

Ayer tarde celebraron una conferencia conciliadora el embajador de Alemania en Paris y el ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

El general Martínez Campos almorzó ayer en casa del general Salamanca.

Se han publicado nuevos detalles acerca de lo ocurrido en Ponape en el mes de Julio. El gobernador de la isla embarcó y envió á Manila al pastor protestante.

El 5 de Julio tuvo lugar la insurrección de los indígenas; la guarnición, hizo una defensa heroica, quedando muerto el capitán de fragata señor Posadillo y heridos tres soldados.

Insistese en que el Gobierno representará integro á las Cortes.

La Audiencia de Manila ha decidido que no existe motivo para castigar al pastor protestante de Ponape.

«La Andalucía», de Sevilla, dice hoy que el Sultán de Marruecos se halla en peligro de muerte. Añade que reinaba gran alarma en Fez, donde el pueblo amenazaba sublevarse; pero que el Sultán, haciendo un gran esfuerzo, se presentó en público, calmándose los ánimos.

Ha llegado el señor Castelar, habiéndole visitado sus amigos.

Telégramas extranjeros.

Paris 27.—M. Flourens y el embajador de Alemania acaban de celebrar otra entrevista. No han podido ponerse de acuerdo en la cuestión de jurisdicción, pues M. Flourens pretende que corresponde á las autoridades francesas juzgar al soldado alemán que hizo fuego en la frontera, y el embajador alemán sostiene lo contrario. No obstante, el embajador sin comprometerse á nada, ha prometido que el conflicto se resolverá en el terreno diplomático, á cuyo efecto interpondrá su influencia cerca de M. Bismarck.

Los principales periódicos europeos juzgan severamente la falta de discernimiento del gobierno alemán en la elección de sus agentes en la frontera.

Los ministros, en el Consejo de hoy, han resuelto que el embajador de Francia, que se halla ausente de Berlin en uso de licencia, regrese á la capital de Alemania.

La reclamación del Gabinete de Paris consiste en obtener satisfacción del Gobierno germánico, que se castigue severamente al soldado que disparó su fusil, y que Alemania indemnice á la familia del paisano muerto.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert

ROB BOYVEAU L'APPECTEUR

Este Jarabe depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composición exclusivamente vegetal, basdo aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año XIII. — Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo. — Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutrición, fortifica la economía y provoca la expulsión de los elementos mórbidos, ya sean virulentos ó parasitarios.

ROB BOYVEAU L'APPECTEUR

de YODURO DE POTASIO

Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes síñificos antiguos ó recientes: *Úlceras, Tumores, Exostosis*, así como el *Linfatismo*, la *Escrófula* y la *Tuberculosis*. — En TODAS LAS FARMACIAS.

En Paris, casa J. FERRÉ, farmacéutico, 102, Rue Richelieu, y Sucesor de BOYVEAU-L'APPECTEUR